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Термовыключатель для автомобильного вентилятора охлаждения 
В очень многих современных автомобилях, как в отечественных, так и в «иномарках», для охлаждения двигателя используется жидкостный радиатор с установленным на него электрическим вентилятором. На этом радиаторе обычно имеется простой термодатчик вроде выключателя на основе термопары, который включает вентилятор когда температура жидкости повышается до определённого значения, и выключает его после понижения температуры. 
Датчик обычно недорогой, и при выходе из строя его просто заменяют. Однако с этим могут возникать проблемы у владельцев некоторых редких «иномарок» в редких комплектациях и вариантах исполнения. В частности такие проблемы могут быть с американскими машинами, так как простой датчик приходится заказывать, ждать, и в конечном итоге, получить совершенно неподходящий датчик, хотя по каталогу – «он самый». 
Выйти из положений можно, заменив неисправный датчик электронным. И более того, электронная схема позволит в некоторых пределах изменять точку включения/выключения вентилятора, выбрав оптимальный режим в конкретных условиях.
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По схеме электронный термовыключатель похож на типовой терморегулятор холодильной установки. Датчиком температуры служит полупроводниковый терморезистор R1, сопротивление которого с нагревом уменьшается. С резистором R2 он образует делитель напряжения, поступающего на инверсный вход операционного усилителя А1. На его прямой вход поступает напряжение от многооборотного подстроечного резистора R3. Им устанавливают температурный порог включения вентилятора. Другой многооборотный резистор R4 служит для установки гистерезиса. VD1 уменьшает влияние этого резистора на порог включения вентилятора.
Как только температура становится выше установленного предела открывается ключ на транзисторе VT1 и включает реле К1. Замыкающие контакты этого реле подключены в схеме электрооборудования автомобиля вместо контактов штатного датчика. 
Так как напряжение в бортовой сети автомобиля может существенно изменяться, схема А1 питается от стабилизатора А2. 
	1. При проверке датчика, прежде всего измерьте его сопротивление в холодном состоянии (обычно от 2100 до 2900 Ом). 


2. Далее запустите двигатель и прогрейте его до нормальной рабочей температуры. Сопротивление должно быть ниже (обычно от 270 до 400 Ом). 

Здесь используется терморезистор SOD27, сопротивление которого при 0oC составляет 27 кОм. При температуре 100oC его сопротивление 0,7 кОм. Этот терморезистор внешне похож на диод типа 1N4148. Его нужно поместить в корпус неисправного датчика (рис.2). Для этого неисправный датчик снимают и высверливают его со стороны контактов так, чтобы удалить его содержимое, но не просверлить корпус насквозь. Затем, у терморезистора изгибают выводы под прямым углом и помещают терморезистор внутрь на самое дно корпуса датчика. Далее, - заливают эпоксидной смолой. Пока смола застывает нужно немного прижимать за выводы терморезистор, чтобы он упирался в дно корпуса датчика, а не всплывал. 
Налаживание, - резистором R3 установить температуру включения вентилятора, а потом резистором R4 – температуру его выключения. 
КР140УД7 – 16 ног!
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Назначение выводов КР140УД7:
1,2,7,8,13,14 - свободные;
3,9 - балансировка;
4 - вход инвертирующий;
5 - вход неинвертирующий;
6 - напряжение питания -Uп;
10 - выход;
11 - напряжение питания +Uп;
12 - коррекция;
Назначение выводов К140УД7, КР140УД708, КФ140УД7:
1,5 - балансировка;
2 - вход инвертирующий;
3 - вход неинвертирующий;
4 - напряжение питания -Uп;
6 - выход;
7 - напряжение питания +Uп;
8 - коррекция;

